



# **BULETIN INFORMATIV LUNAR**

**Septembrie 2024**

**AUTORITATEA NAȚIONALĂ DE REGLEMENTARE  
ÎN DOMENIUL ENERGIEI**

## CUPRINS:

- ♦ Din activitatea conducerii ANRE
- ♦ Din activitatea Comitetului de reglementare al ANRE
- ♦ Din activitatea Consiliului Consultativ
- ♦ Ordine emise și publicate în Monitorul Oficial
- ♦ Din activitatea departamentelor de specialitate

# Din activitatea conducerii

## ANRE

Președintele ANRE, domnul George-Sergiu Niculescu a participat în data de 03.09.2024 la conferința "24 Trends for 2024: Energie și Inovație", organizată de CONAF și Digi24.

Domnul Niculescu a subliniat importanța unei infrastructuri energetice moderne și a stocării eficiente: „Din perspectiva prețului, cred că partea de producție este foarte importantă. Cu cât vom avea mai multe surse de producere de energie electrică, cu atât mai repede vom vedea că prețul energiei electrice va fi unul descrescător. Și pot să vă dau câteva cifre. De la începutul anului și până în prezent, ANRE a eliberat autorizații de înființare, practic documentul care îți permite să începi să construiești o capacitate de producție, asta însemnând că ai sursa de finanțare asigurată, în tehnologia solară, 112 autorizații de înființare, iar pe partea de eolian 8, în total sunt însumate 3316 MW la autorizații de înființare. Urmează ca aceste proiecte să fie construite, iar ulterior, dezvoltatorii vor veni la ANRE pentru eliberarea licențelor de producere de energie electrică.”



Stocarea eficientă a energiei este o prioritate: „De menționat că avem 41 MW în stocare, aceasta fiind foarte importantă, tocmai pentru că am văzut prețurile foarte mari în piața de echilibrare. Ne dăm seama cât de important este să avem baterii de stocare cu randament mai bun.”

De asemenea, președintele ANRE a subliniat faptul că România este prima țară din regiune care a adoptat o lege care reglementează domeniul off shore wind: „Suntem prima țară riverană Mării Negre care are o lege Offshore! Marea Neagră ne oferă multe beneficii din punct de vedere energetic, nu doar gazele naturale. Iată că și vântul este o resursă care poate fi exploatată într-un mod eficient și nu ne lipsește nimic. Am avut ambiția și am devenit prima țară care are o lege în acest domeniu.”

În data de 19.09.2024, președintele ANRE, domnul George-Sergiu Niculescu, a participat la deschiderea evenimentului Smart Energy Expo 2024, aflat la a treia ediție și organizat de Camera de Comerț, Navigație și Agricultură Constanța.

Evenimentul a reunit lideri din industria energiei inteligente și oferă o platformă pentru promovarea soluțiilor inovatoare în sectorul energiei regenerabile, fiind prezente peste 45 de companii din diverse sectoare.



Domnul Niculescu a subliniat oportunitățile pe care le accesează și le poate accesa județul Constanța în domeniul energiei regenerabile, fie că vorbim de apetitul crescut al investitorilor de a dezvolta proiecte din surse curate de energie, fie că vorbim de potențialul de dezvoltare al județului ca urmare a evoluției industriei eoliene offshore, prima de acest fel de la țărmul Mării Negre.



În data de 23.09.2024 a avut loc Gala Excelența în Business 2024, eveniment organizat de Patronatul European al Femeilor de Afaceri (PEFA) și găzduit de Guvernul României. Printre participanți s-au numărat reprezentanți ai mediului de afaceri, academic, oficiali guvernamentali, diplomați și societatea civilă.



Domnului George Niculescu, președinte ANRE, i-a fost înmănat Trofeul Recunoștinței, cu ocazia împlinirii a 25 de activitate a ANRE. „Evident, meritul este al colegelor și al colegilor din ANRE. În cei 25 de ani, sectorul energetic a cunoscut transformări profunde, iar ANRE a fost în centrul acestui progres. Una dintre cele mai importante lecții învățate este că diversitatea și incluziunea sunt factori esențiali care ne conduc către inovare și succes. Echipele diverse aduc idei noi, soluții creative și perspective diferite care ne permit să răspundem mai bine provocărilor unei industrii în continuă schimbare”, a declarat domnul Niculescu.





Vicepreședintele ANRE, domnul Mircea Man a fost prezent în data de 25.09.2024 la conferința "Energia în priză" - ediția a XII-a, organizată de grupul de presă Bursa.

“În prezent există numeroase provocări pentru sistemele de distribuție, de la prosumatori, parcuri fotovoltaice, tot ce înseamnă energia verde. Observăm că nu avem capacitatea reală de a prelua energia în sistem. În acest sens, în ceea ce privește bugetul pentru digitalizarea rețelelor, în Metodologia pe care am aprobat-o acum, am spus foarte clar că pe lângă 6,94 mai aprobăm 1% pentru investițiile care depășesc valoarea minimă obligatorie, mai dăm 0,5% pentru atragerea de fonduri europene și mai dăm 0,5% pentru îndeplinirea indicatorilor de performanță”, a declarat domnul Man.

Autoritatea a purtat în mod transparent discuții cu toți operatorii, pregătind perioada a cincea de reglementare. Nevoia de investiții în rețelele de transport și distribuție pe care autoritatea o are în vedere, trebuie să conducă la creșterea calitativă a indicatorilor prevăzuți în Standardul de performanță, dar și să fie corelată cu gradul de suportabilitate al consumatorilor.

“Un lucru la care autoritatea ține cu sfințenie, este faptul că trebuie să vedem dacă tarifele pot fi suportate de către cetățeni. Programul de investiții și ceea ce poate suporta populația, trebuie să fie într-un echilibru”, a subliniat vicepreședintele ANRE.

## Din activitatea Comitetului de Reglementare al ANRE

A. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:

- energie electrică -

- Autorizația de înființare solicitată de societatea OVIDIU PV REGENERABILE S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Parc Fotovoltaic Ovidiu;
- Modificarea Deciziei președintelui ANRE nr. 758/18.05.2022 privind confirmarea dreptului de participare la piețele de energie electrică din România, pentru a desfășura activitatea de furnizare a energiei electrice, acordată societății LERTA ENERGY HU KFT;
- Modificarea Licenței nr. 1353 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice acordată societății INOLTERA SOLAR SRL, prin Decizia președintelui ANRE nr. 2752/25.09.2013;

- Modificarea Licenței nr. 2011 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 175/15.02.2017, societății PREMIER ENERGY FURNIZARE SA;
- Modificarea Licenței nr. 2438 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, acordate prin Decizia președintelui ANRE nr. 2575/07.11.2023, societății DONCA ENERGY SRL;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea ALTEX ROMANIA SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Depozit Dragomirești Deal 2;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea GLODENI SOLAR S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) GLODENI II;
- Autorizația de înființare pentru realizarea noii capacități energetice Centrală termoelectrică (G2P) Park 3 Oarja – faza 2, solicitate de societatea OMV PETROM S.A.;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea GREEN ENERGY PVP S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Bobicești 2;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea CEMROM SA pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Corbu;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea IB VOGT ALFA SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Palota;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea DONCA ENERGY SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Târlungeni;
- Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice societății CLARITA RO SOLAR S.R.L.;
- Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice societății INSPIRE PARC SOLAR S.R.L.;
- Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății SOLAR RENEWABLE SRL;
- Licența pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, societății POWER PEAK TRADING SRL;
- Modificarea Licenței nr. 1379 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată societății GREEN TEHNIC SRL prin Decizia președintelui ANRE nr. 2964/18.10.2013;
- Prelungirea duratei de suspendare a Licenței nr. 2217 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 790/20.05.2020, societății CET GOVORA S.A. – la solicitarea operatorului;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea GREEN ENERGY PVP S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Bobicești 1;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea GREENFORD SOLAR SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Tămădău Mare 1;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea GREENFORD SOLAR SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Tămădău Mare 2;

- Autorizația de înființare solicitată de societatea BRK COGEN SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Termoelectrică în Cogenerare (CET) Vatra Dornei;
- Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice societății MOLDOVA EOLIAN S.R.L.;
- Licența pentru activitatea traderului de energie electrică societății EPP POWER TRADING S.R.L.;
- Decizie privind confirmarea dreptului de participare la piețele de energie electrică din România, pentru a desfășura activitatea traderului de energie electrică, societății ENERGO-PRO ENERGY SERVICES EAD;
- Modificarea Autorizației de înființare nr. 1219 pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Sărmășag, acordată societății COMCRIS ENERGY S.R.L., prin Decizia președintelui ANRE nr. 1279 din 27.07.2022;
- Modificarea Autorizației de înființare nr. 1337 acordată societății DANUBE SOLAR FIVE S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Pielești - Robănești prin Decizia președintelui ANRE nr. 2169/06.09.2023;
- Modificarea Licenței nr. 970 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice acordate societății TMK HYDROENERGY POWER S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 2714 din 4 noiembrie 2010;
- Modificarea Licenței nr. 2444 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, acordată societății RODINA ENERGY DISTRIBUTION S.R.L., prin Decizia președintelui ANRE nr. 2708/22.11.2023;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea B&B AGRO HOLDING SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Ivești 1;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea P.C. SUN ENERGY PRODUCTION S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Oltenița 2;
- Modificarea Autorizației de înființare nr. 1206 pentru realizarea noii capacități energetice „Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Satu Mare 1”, acordată societății SHIKUN AND BINUI ENERGY SATU MARE SRL (denumire anterioară Camre Energy S.R.L.) prin Decizia președintelui ANRE nr. 901 din 08.06.2022;
- Licența pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, societății NIS PETROL SRL
- Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice; societății ICD OCTAGON DEVELOPMENT S.R.L.;
- Modificarea Licenței nr. 942 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată societății MONSSON SRL prin Decizia președintelui ANRE nr. 1927/29.07.2010;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea MIDIA GREEN ENERGY S.A. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Gornet.

**B. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare  
au fost acordate/aprobate:  
- gaze naturale -**

- Autorizația de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în satele Suatu, Aruncața, Dâmburile aparținătoare comunei Suatu și în satele Căianu, Băraii, Căianu-Vamă, Căianu Mic, Văleni și Vaida-Cămăraș aparținătoare comunei Căianu, județul Cluj, solicitată de ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARĂ CĂIANU – SUATU;
- Autorizația de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în satul Lița, aparținător comunei Lița, județul Teleorman, solicitată de comuna Lița, județul Teleorman;
- Autorizația de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în satele Verșești, Sănduleni, Stufu, Coman și Bârzulești aparținătoare comunei Sănduleni, județul Bacău, solicitată de societatea DELGAZ GRID S.A.;
- Autorizația de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în comunele Tâmboiești, Sihlea, Obrejița și Slobozia Bradului județul Vrancea, solicitată de societatea MEGACONSTRUCT S.A.;
- Autorizația de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în satele Mașloc și Alioș, aparținătoare comunei Mașloc, județul Timiș, solicitată de comuna Mașloc, județul Timiș;
- Modificarea Licenței nr. 1807 de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul actualizării caracteristicilor tehnice la data de 31.12.2023 ale obiectivelor aferente sistemelor de distribuție a gazelor naturale în localitățile Vaslui, Brodoc, Reditu, Moara Grecilor și Viișoara, aparținătoare municipiului Vaslui; localitatea Huși, aparținătoare municipiului Huși; localitățile Negrești și Parpanița, aparținătoare orașului Negrești; localitățile Muntenii de Jos, Băcăoani și Secuia, aparținătoare comunei Muntenii de Jos; localitatea Costești, aparținătoare comunei Costești; localitățile Deleni, Bulboaca, Moreni și Zizinca, aparținătoare comunei Deleni; localitățile Tutova, Bădeana și Coroiu, aparținătoare comunei Tutova; localitățile Lipovăț, Chițoc și Corbu, aparținătoare comunei Lipovăț; localitatea Gara Roșiești, aparținătoare comunei Roșiești; localitățile Gara Banca și Sălcioara, aparținătoare comunei Banca; localitatea Siliștea, aparținătoare comunei Todirești; localitatea Mărășeni, aparținătoare comunei Ștefan cel Mare; localitatea Bălteni, aparținătoare comunei Bălteni și includerea punctelor de consum din localitatea Pușcași, aparținătoare comunei Pușcași, județul Vaslui, solicitată de operatorul economic GAZ EST S.A.;
- Modificarea Licenței nr. 1859 de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii satelor Ceplenița, Buhalnița, Poiana Mărului și Zlodica, aparținătoare comunei Ceplenița, județul Iași, solicitată de Societatea GAZ NORD EST S.A.
- Autorizația pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale în satul Roseți, aparținător comunei Roseți, județul Călărași, solicitată de operatorul economic DISTRIGAZ SUD RETELE S.R.L.;

- Autorizația de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în satele Bătinești, Clipicești, Igești, Oleșești, Pătrășcani, Sârbi, Țifești și Vitănești, aparținătoare comunei Țifești, județul Vrancea, solicitată de operatorul economic GAZMIR IAȘI S.R.L.;
- Modificarea Licenței nr. 1869 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale în sensul actualizării obiectivelor sistemului de distribuție a gazelor naturale în localitatea Doba aparținătoare comunei Pleșoiu, jud. Olt și includerea obiectivelor din localitățile Schitu din Vale și Schitu din Deal, aparținătoare comunei Pleșoiu, jud. Olt, solicitată de operatorul economic DISTRIGAZ SUD RETELE S.R.L.;
- Modificarea Licenței nr. 1872 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale al cărui titular este operatorul economic PREMIER ENERGY SRL, în sensul includerii localităților/obiectivelor aflate pe Licența nr. 1865 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale al cărui titular este operatorul economic Progaz P & D SA, ca urmare a fuziunii prin absorbție între cei doi operatori economici;
- Modificarea Licenței nr. 1876 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii magistralei directe de gaze naturale pentru alimentarea cu gaze naturale a unui imobil amplasat în localitatea Garcina, comuna Garcina, județul Neamț, pentru solicitant persoana fizică AAA, solicitată de operatorul economic DELGAZ GRID S.A.;
- Prelungirea valabilității Licenței nr. 2309 pentru desfășurarea activității de furnizare a gazelor naturale al cărui titular este operatorul economic Vitol Gas and Power B.V.;
- Autorizația de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în satele Siretu, Șerbești, Schineni, Bogdan Vodă și Săucești aparținătoare comunei Săucești, județul Bacău, solicitată de operatorul economic MIHOC OIL S.R.L.;
- Autorizația de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în satele Victoria, Stâncă, Leceni Sculeni, Frăsuleni, Șendreni și Icușeni, aparținătoare comunei Victoria, județul Iași, solicitată de DELGAZ GRID S.A.;
- Autorizația de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în satul Dracea aparținător comunei Dracea, județul Teleorman, solicitată de comuna Dracea, județul Teleorman;
- Autorizația de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în localitatea Băilești aparținătoare municipiului Băilești, județul Dolj, solicitată de operatorul economic MEGAConstruct S.A.;
- Autorizația de înființare a magistralei directe pentru alimentarea cu gaze naturale a locului de consum situat în localitatea Drăgănești aparținătoare comunei Drăgănești, județul Galați, solicitată de operatorul economic DISTRIGAZ SUD RETELE S.R.L.;
- Modificarea Autorizației nr. 2553 de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale în satele Mărăcineni, Căpățânești și Potoceni aparținătoare comunei Mărăcineni, județul Buzău, în sensul actualizării caracteristicilor tehnice ale obiectivelor sistemului de distribuție a gazelor naturale, solicitată de operatorul economic ANTOPREST ACTIV SRL;
- Modificarea Licenței nr. 1876 pentru

- desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii magistralei directe de gaze naturale pentru alimentarea cu gaze naturale a unui imobil amplasat în satul Osoi, comuna Comarna, județul Iași pentru solicitant persoană fizică AD, solicitată de operatorul economic DELGAZ GRID S.A.;
- Retragerea Autorizației nr. 2064/21.09.2016 de înființare a conductelor de alimentare din amonte aferente activității de producție a gazelor naturale pentru zăcămintul Padina Nord din perimetrul de explorare, dezvoltare și exploatare VIII Urziceni-Est, a Licenței nr. 2199/23.01.2018 de operare a conductelor de alimentare din amonte aferente producției de gaze naturale și a Licenței nr. 1893/20.11.2013 pentru desfășurarea activității de furnizare a gazelor naturale, solicitate de operatorul economic HUNT OIL COMPANY OF ROMANIA SRL;
  - Autorizația pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale în comunele Urechești, Popești și Gugești, județul Vrancea, solicitată de operatorul economic MEGACONSTRUCT S.A.;
  - Autorizația pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale, în comuna Sinteia Mare cu satele aparținătoare Sinteia Mare, Adea și Țipar, județul Arad, solicitată de COMUNA SINTEA MARE;
  - Autorizația pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale, în localitățile Zăbrani, Chesint și Neudorf, aparținătoare comunei Zăbrani, județul Arad, solicitată de COMUNA ZĂBRANI;
  - Autorizația pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale, în localitatea Moisei, comuna Moisei, județul Maramureș, solicitată de COMUNA MOISEI;
  - Autorizația pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale, în satele Dofteana, Cucuieți, Seaca, Bogata, Ștefan Vodă, Larga și Hăghiuc, aparținătoare comunei Dofteana, județul Bacău, solicitată de operatorul economic DELGAZ GRID S.A.;
  - Autorizația de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în comuna Udești, comuna Fântânele, comuna Verești și oraș Liteni, județul Suceava, solicitată de ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARĂ LUNCA SUCEVEI;
  - Modificarea Autorizației nr. 2506 pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii satului Budeni, aparținător comunei Comana, județul Giurgiu, solicitată de operatorul economic MEGACONSTRUCT S.A.;
  - Modificarea Licenței nr. 1869 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii localității Ghighiu, aparținătoare comunei Barcănești, județul Prahova, precum și excluderea din anexele C1 și C2 a informațiilor privind caracteristicile tehnice ale obiectivelor aprobate în localitatea Ghighiu și includerea acestora în anexele B1 și B2, solicitată de DISTRIGAZ SUD REȚELE S.R.L.;
  - Modificarea Licenței nr. 1869 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii magistralei directe pentru alimentarea cu gaze naturale a locului de consum situat în satul Slobozia-Ciorăști, aparținător comunei Slobozia-Ciorăști, județul Vrancea, str. Slobozia-Ciorăști T97 P531, pentru solicitant persoană

- fizică Costică Trandafir, solicitată de operatorul economic DISTRIGAZ SUD RETELE S.R.L.;
- Modificarea Licenței nr. 1861 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii satelor Ianoșda și Homorog, aparținătoare comunei Mădăraș, județul Bihor, solicitată de operatorul economic GAZ VEST S.A.;
  - Încetarea aplicabilității Deciziei președintelui ANRE nr. 2018/01.11.2021 privind confirmarea dreptului de participare la piețele de gaze naturale din România în vederea desfășurării activității de furnizare a gazelor naturale, la cererea titularului acesteia, operatorul economic HAUPAS UAB;

### C. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:

- energie termică, cogenerare, surse regenerabile -

- Suspendarea la cerere a acreditării CEF P. D. aparținând persoanei fizice P. D. pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi;
- Retragerea la solicitarea operatorului a acreditării CEF Miercurea Ciuc aparținând societății ABSOLUT BIOLIFE S.R.L. pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi;
- Decizie aprobare a cantităților de energie electrică produse în cogenerare de înaltă eficiență care beneficiază de bonus pe luna august 2024, în vederea stabilirii de către Compania Națională de Transport al Energiei Electrice TRANSELECTRICA S.A. a drepturilor lunare de încălzire ale producătorilor de energie electrică și termică în cogenerare;

### D. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:

- proiecte de ordin/proiecte de aviz/proiecte de decizie -

- Avizarea Procedurii privind funcționarea pieței intrazilnice de energie electrică: tranzacționarea continuă (IDCT) și tranzacționarea prin licitații (IDA);
- Aviz pentru documentația privind pierderile tehnologice utilizate la calculul prețurilor și tarifelor energiei termice, întocmită de S.C. Thermonet S.R.L. pe baza bilanțului termooenergetic în SACET din municipiul Suceava, pentru anul 2023;
- Ordin de aprobare a Procedurii privind soluționarea reclamațiilor părților interesate în sectorul energiei, aprobată prin Ordinul președintelui ANRE nr. 194/2020;
- Ordin de aprobare a Regulamentului pentru acordarea autorizațiilor pentru montarea, punerea în funcțiune, repararea și exploatarea sistemelor de repartizare a costurilor;
- Ordin pentru modificarea Ordinului președintelui Autorității Naționale de Reglementare în

Domeniul Energiei nr.118/2023 privind aprobarea tarifelor și contribuțiilor bănești percepute de Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Energiei în anul 2024;

- Ordin privind modificarea Regulamentului pentru autorizarea electricienilor în domeniul instalațiilor electrice, respectiv a verficatorilor de proiecte și a experților tehnici de calitate și extrajudiciari în domeniul instalațiilor electrice tehnologice, aprobat prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 66/2023;
- Decizie de aprobare a tarifelor pentru serviciul de conexiune a energiei electrice prestat de societatea ELECTROCENTRALE BUCUREȘTI S.A..
- Ordin privind Standardul de performanță pentru serviciul public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat;
- Ordin privind Regulamentul de emitere a avizelor tehnice privind eficiența energetică în cadrul Programului Termoficare;
- Ordin privind Metodologia de stabilire, ajustare și modificare a prețurilor și tarifelor aferente activităților de producere, transport, distribuție și furnizare a energiei termice din cadrul serviciului public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat, cu excepția producerii energiei termice în centrale de cogenerare;
- Ordin de aprobare a contribuției CfD;
- Aviz privind emiterea avizului tehnic de racordare la rețeaua electrică de distribuție deținută de societatea Distribuție Energie Electrică România S.A. a unui loc de consum amplasat în localitatea Ciolpani, jud. Ilfov;
- Aviz privind ajustarea tarifelor serviciilor de transport, distribuție și furnizare a energiei termice în Municipiul Suceava, pentru operatorul S.C. THERMONET S.R.L.
- Ordin de aprobare a Metodologiei de stabilire a tarifelor pentru serviciul de distribuție a energiei electrice;
- Ordin de aprobare a Metodologiei de stabilire a tarifelor pentru serviciul de transport al energiei electrice;

## Din activitatea Consiliului Consultativ al ANRE

*În data de 02.09.2024, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu privire la următorul proiect:*

Proiect de ordin și referat de aprobare pentru modificarea Procedurii privind soluționarea reclamațiilor părților interesate în sectorul energiei, aprobată prin Ordinul președintelui ANRE nr. 194/2020.

*În data de 09.09.2024, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu privire la următoarele proiecte:*

Proiect de Ordin și referat privind aprobarea Metodologiei de stabilire a tarifelor pentru serviciul de distribuție a energiei electrice.

Proiect de Ordin și referat privind aprobarea Metodologiei de stabilire a tarifelor pentru serviciul de transport al energiei electrice.

Proiect de Ordin și referat de aprobare pentru modificarea Regulamentului pentru autorizarea electricienilor în domeniul instalațiilor electrice, respectiv a verificatorilor de proiecte și a experților tehnici de calitate și extrajudiciari în domeniul instalațiilor electrice tehnologice.

*În data de 16.09.2024, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu privire la următoarele proiecte:*

Proiect de Ordin și referat pentru aprobarea Regulamentului de emitere a avizelor tehnice privind eficiența energetică în cadrul Programului Termoficare;

Proiect de Ordin și referat privind aprobarea Standardului de performanță pentru serviciul public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat.

*În data de 23.09.2024, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu privire la următorul proiect:*

Proiect de Ordin și referat pentru aprobarea Metodologiei de stabilire, ajustare și modificare a prețurilor și tarifelor aferente activităților de producere, transport, distribuție și furnizare a energiei termice din cadrul serviciului public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat, cu excepția producerii energiei termice în centrale de cogenerare.

*În data de 30.09.2024, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu privire la următorul proiect:*

Proiect de Ordin și referat pentru modificarea și completarea Ordinului ANRE nr. 52/2021 pentru aprobarea Metodologiei de monitorizare a sistemului de promovare a producerii energiei electrice din surse regenerabile de energie.

## Ordine emise și publicate în Monitorul Oficial

- ◇ *Ordinul ANRE nr. 62/04.09.2024* de aprobare a Procedurii privind soluționarea reclamațiilor părților interesate în sectorul energiei, aprobată prin Ordinul președintelui ANRE nr. 194/2020.
- ◇ *Ordinul ANRE nr. 63/10.09.2024* privind aprobarea Regulamentului pentru acordarea autorizațiilor pentru montarea, punerea în funcțiune, repararea și exploatarea sistemelor de repartizare a costurilor;
- ◇ *Ordinul ANRE nr. 64/10.09.2024* pentru modificarea Ordinului președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei

- nr. 118/2023 privind aprobarea tarifelor și contribuțiilor bănești percepute de Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Energiei în anul 2024 .
- ◇ *Ordinul ANRE nr. 65/10.09.2024* privind modificarea Regulamentului pentru autorizarea electricienilor în domeniul instalațiilor electrice, respectiv a verificatorilor de proiecte și a experților tehnici de calitate și extrajudiciari în domeniul instalațiilor electrice tehnologice, aprobat prin Ordinul președintelui ANRE nr. 66/2023
  - ◇ *Ordinul ANRE nr. 66/17.09.2024* privind aprobarea contribuției pentru contracte pentru diferență (CfD);
  - ◇ *Ordinul ANRE nr. 67/17.09.2024* privind aprobarea Metodologiei de stabilire a tarifelor pentru serviciul de distribuție a energiei electrice
  - ◇ *Ordinul ANRE nr. 68/17.09.2024* privind aprobarea Metodologiei de stabilire a tarifelor pentru serviciul de transport al energiei electrice;
  - ◇ *Ordinul ANRE nr. 69/24.09.2024* privind aprobarea Standardului de performanță pentru serviciul public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat.
  - ◇ *Ordinul ANRE nr. 70/24.09.2024* privind Regulamentul de emiteră a avizelor tehnice privind eficiența energetică în cadrul Programului Termoficare.

## Din activitatea departamentelor de specialitate

### A. Proiecte de reglementări supuse consultării publice

#### **Direcția promovare surse regenerabile și cogenerare a supus consultării publice:**

- \* *Proiectul de ordin de modificare și completare a Regulamentului de modificare, suspendare, întrerupere și retragere a acreditării acordate centralelor electrice de producere a energiei electrice din surse regenerabile de energie, precum și de stabilire a drepturilor și obligațiilor producătorilor de energie electrică acreditați, aprobat prin Ordinul ANRE nr. 179/2018.*
- \* *Proiectul de Ordin privind aprobarea Regulamentului de calificare a producției de energie electrică în cogenerare de înaltă eficiență și de verificare și monitorizare a consumului de combustibil și a producțiilor de energie electrică și energie termică utilă, în cogenerare de înaltă eficiență.*

#### **Direcția licențe, autorizații a supus consultării publice:**

- \* *Proiectul de Ordin privind modificarea Procedurii de confirmare a dreptului de participare la piețele de energie electrică/gaze naturale din România a unor persoane juridice străine având sediul social într-un stat membru al Uniunii Europene.*

#### **Direcția logistică, achiziții, administrativ a supus consultării publice:**

- \* *Proiectul de ordin pentru pentru aprobarea Procedurii de anulare a obligațiilor de plată accesorii datorate bugetului Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei.*

#### **Direcția reglementări piață cu amănuntul de energie și monitorizare a supus consultării**

**publice:**

- \* *Proiectul de Ordin pentru stabilirea unor măsuri de informare a clienților finali de energie*

*electrică/gaze naturale în perioada 1 noiembrie 2024-31 martie 2025.*

## B. Rapoarte/date elaborate și publicate

⇒ ***Direcția reglementări piață cu amănuntul de energie și monitorizare*** a publicat:

- Raportul lunar de monitorizare a pieței interne de gaze naturale pentru luna iunie 2024.
- Lista producătorilor prevăzuți la art. 3 alin. (1) din Anexa nr. 11 la OUG nr. 27/2022, alții decât cei menționați la art. 23<sup>1</sup> alin. (2) din OUG nr. 27/2022 și a operatorilor economici care cumpără energie electrică, prevăzuți la art. 2 alin. (2) din Anexa nr. 11 la OUG nr. 27/2022 – actualizată conform art. 5 alin. (6) din Anexa nr. 11 la OUG nr. 27/2022, la data de 13.09.2024.
- Informații publice conform Ordinul 221/2018 pentru luna iulie 2024.
- Stadiul încheierii de către clienții casnici a contractelor aferente furnizării gazelor naturale în regim concurențial la data de 31 august 2024.
- Raport privind rezultatele monitorizării pieței de energie electrică în luna iunie 2024.

⇒ ***Direcția promovare surse regenerabile și cogenerare*** a publicat:

- Situația privind promovarea energiei electrice produse de capacități electrice din surse

regenerabile aparținând prosumatorilor la data de 30.06.2024.

- *Lista deținătorilor de garanții de origine și soldul inițial/final al garanțiilor de origine deținute pentru luna august 2024 - PRODUCĂTORI E-SRE.*
  - *Lista deținătorilor de garanții de origine și soldul inițial/final al garanțiilor de origine deținute pentru luna august 2024 - FURNIZORI E-SRE.*
  - *Situația privind promovarea energiei electrice produse de capacități electrice din surse regenerabile aparținând prosumatorilor la data de 31.07.2024.*
- ⇒ ***Direcția reglementări piață angro de energie*** a publicat:
- Lista avizelor tehnice privind eficiența energetică a proiectelor de investiții prin Programul Termoficare, eliberate de ANRE în semestrul I 2024.

# ANRE



Str. Constantin Nacu nr. 3

București, Sector 2

ROMÂNIA

020995

Tel: 021/327.81.74, Fax: 021/312.43.65

E-mail: [anre@anre.ro](mailto:anre@anre.ro)

[www.anre.ro](http://www.anre.ro)

[www.facebook.com/anreromania/](https://www.facebook.com/anreromania/)